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Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας βάσει του σημείου 19.4 του «Σχεδίου Χορηγιών για ενθάρρυνση της 
ενεργειακής αναβάθμισης από Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης και φορείς ευρύτερου δημοσίου τομέα» το οποίο προβλέπει ότι: 

19.4 Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας δύναται με σχετική ανακοίνωση να εγκρίνει τροποποιήσεις που κρίνονται 
απαραίτητες για την ομαλή και αποτελεσματική λειτουργία του παρόντος Σχεδίου. 

 

λαμβάνοντας υπόψη ότι το υπό αναφορά Σχέδιο Χορηγιών έχει πλέον αφαιρεθεί από τα μέτρα που θα χρηματοδοτηθούν 
από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, έχει εγκρίνει τις ακόλουθες τροποποιήσεις στο Σχέδιο Χορηγιών: 

 
(α) ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ «ΤΕΛΙΚΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΧΟΡΗΓΙΑΣ» 
 Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των επενδύσεων και υποβολής «Τελικής Αίτησης Καταβολής Χορηγίας» παρατείνεται 

μέχρι τις 30.11.2026 για όσους αιτητές έχουν μέχρι σήμερα υποβάλει «Ενδιάμεση Αίτηση Καταβολής Χορηγίας». 

(β) ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ 
 Η Επιτροπή Διαχείρισης του Ταμείου ΑΠΕ και ΕΞ.Ε. δύναται να χορηγήσει επιπρόσθετη παράταση έως τρεις (3) μήνες σε 

αιτητές οι οποίοι, μέχρι τις 30.11.2026, θα έχουν υλοποιήσει τις επενδύσεις τους, αλλά για διαδικαστικούς λόγους, όπως 
η εκκρεμότητα παραλαβής των έργων, δεν θα είναι σε θέση να υποβάλουν μέχρι την ίδια ημερομηνία «Τελική Αίτηση 
Καταβολής Χορηγίας». 

(γ) ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ 
 Αιτητές που έχουν υπερβεί τα προβλεπόμενα στο Σχέδιο Χορηγιών χρονοδιαγράμματα ή/και των οποίων η «Έγκριση 

Πρότασης» έχει ανακληθεί, δύνανται να επωφεληθούν της ανωτέρω παράτασης με δική τους ευθύνη, δεδομένου ότι 
είχαν υποβάλει «Ενδιάμεση Αίτηση Καταβολής Χορηγίας» και υπό την προϋπόθεση ότι θα διασφαλίσουν, επίσης με δική 
τους ευθύνη, την ολοκλήρωση των επενδύσεων εντός των νέων χρονοδιαγραμμάτων. Στις περιπτώσεις αυτές, το σύνολο 
του υπολειπόμενου ποσού της χορηγίας θα καταβληθεί κατά την τελική αποπληρωμή (δηλαδή δεν θα καταβληθεί πρώτη 
ή/και δεύτερη δόση, εφόσον δεν έχουν ήδη καταβληθεί). 

(δ) ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 70% ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
 Καταργείται η υποχρέωση υλοποίησης τουλάχιστον του 70% του αριθμού των Επιμέρους Επενδύσεων που αναφέρονται 

στην «Έγκριση Πρότασης». 
 
(ε)     ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ  ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Ε.1 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α ΣΧΕΔΙΟΥ ΧΟΡΗΓΙΩΝ) 
 Οι ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Ε.1 τροποποιούνται με την αντικατάσταση των παραγράφων 1 και 2 στην 

τρίτη στήλη του Πίνακα του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Α με τις ακόλουθες παραγράφους: 
1.      Εάν η δεξαμενή αποθήκευσης ζεστού νερού είναι χωρητικότητας μέχρι και 250Lt, θα πρέπει να είναι ενεργειακής 

τάξης Β ή ανώτερης με βάση τον Κατ’ Εξουσιοδότηση Κανονισμό (ΕΕ) 812/2013. 
2. Εάν η δεξαμενή αποθήκευσης ζεστού νερού είναι χωρητικότητας μεγαλύτερης από 250Lt, θα πρέπει να είναι 

ενεργειακής τάξης C ή ανώτερης με βάση τον Κατ’ Εξουσιοδότηση Κανονισμό (ΕΕ) 812/2013. 

Οι πιο πάνω τροποποιήσεις έχουν αποφασιστεί προκειμένου να διευκολυνθούν οι αιτητές των οποίων οι Προτάσεις 
παρουσιάζουν καθυστερήσεις, καθώς και προς διασφάλιση της ομαλής ολοκλήρωσης του Σχεδίου Χορηγιών. Οι αιτητές 
παροτρύνονται όπως μεριμνήσουν έγκαιρα για την ολοκλήρωση των επενδύσεών τους εντός του καθορισμένου 
χρονοδιαγράμματος. Αιτητές που δεν θα ολοκληρώσουν την επένδυση εντός της νέας προθεσμίας δεν θα μπορούν να 
χορηγηθούν. 

 


